

全市高中正在依批次录取新生

■市提前批、市普通一批正在录取；普通二批后天开录 ■阳光录取——公办普通高中不得突破计划降分录取

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局昨天举行中招录取工作视频会议，宣布今年中招录取政策及招生纪律。

市区3所高中率先开录

据了解，今年我市中招有35425人报名，比去年多2423人；今年全市统招招生计划22568人，比去年增加129人。

今年中招录取全部采用网上录取的方式。根据安排，7月10日至15日，进行省提前批次录取。7月16日，进行市提前批次录取；7月17日至19日，进行市普通一批次统招、分配生录取。参加这两个批次录取的

学校有市一中、市一高、市实验高中及平顶山一中新区学校。7月20日起，普通二批次开录，参加录取的有市二中、市二高、市三高、市八中、市理工学校、宝丰县红星高中、石龙区高中，录取分数线由各学校自行向社会公布。

分配生录取线最多低于统招线50分

今年我市中招取消择校生计划。市教育局要求，各县(市)教育局和各高中必须严格按照计划进行招生。公办普通高中要严格执行招生政策，不得突破计划降分录取，不得提前收费和超标准收费。

今年我市分配生比例55%，市区有分配生计划的高中中对各初中制定分配生录取线控制

在统招线下50分以内，依据考生成绩从高到低择优录取。

我市高中阶段学校招生“阳光工程”，保证招生过程切实做到公开、公平、公正，增加透明度。高中招生要做到“八公开”，即招生政策公开、招生计划公开、考试成绩公开、录取分数公开、录取程序和政策公开、照顾对象和条件公开、录取结果公开和收费标准公开，以增加招生工作的透明度。坚决反对弄虚作假、徇私舞弊、暗箱操作。

录取期间，各学校严禁以自费、旁听、借读、代培、非计划生等名义招生并收费；严禁向学生收取赞助费、建校费、捐资助学费等。另外，各高中严禁录取普通中专、职业学校志愿的考生；严禁录取外地市考生。

来电照登

市民王先生昨日来电：市区建设路与开源路交叉口东北角附近大阳电动车店音响声很大，影响附近居民生活。

市民陈女士昨日来电：市区开源路与南环路交叉口东约100米路北人行道上有一下水道窨井向外冒污水，有一周了。

市民刘女士昨日来电：平煤神马集团四矿矿后家属院3楼以上只有中午有水，有一个月了，影响居民生活。

热线回复

7月15日下午，市民黄女士在新城区市行政审批服务中心等乘公交车，车牌号为豫D82822的27路公交车拒载。

市公交热线：我们尽快核实情况后，与市民联系。

周末挺凉快 部分地区或有雨

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉，今起3天我市以阴天天气为主，风力不大。明后两天部分地区或有阵雨，天气比较凉爽。

近来鹰城的雨下不停，虽然出门多有不便，但阵阵清凉令人惬意。据市气象台工作人员介绍，今起3天我市以阴天天气为主，风力不大，大范围、持续性的降水告一段落，只是明后两天部分地区或有阵雨，天气仍然比较凉爽。预计未来几天白天最高温度均维持在30℃以下。周末虽然不够晴朗，但凉爽的天气还是比较适合出行的，不过别忘了备好雨具。

今天白天到夜里，多云，偏东风2-3级，白天最高28℃，夜间最低21℃。明天多云转阴部分地区有阵雨。后天阴部分地区有阵雨。预计明后天白天最高温度在28℃左右。

蓝天工程 “五个一”竞赛启动 首轮评出9面黑旗

□记者 傅纪元

本报讯 按照市委、市政府部署，市创建指挥部于昨天上午组织各区、市直责任单位开展首轮蓝天工程“五个一”竞赛活动(工地扬尘治理、道路扬尘治理、“三堆”治理、露天有烟烧烤治理、整改落实和工业扬尘治理)，当场为首轮“五个一”活动打分，本轮竞赛共评出9面黑旗。以下是评比结果。

工地扬尘治理：高新区(神马大道东段至新南环路东段)获黑旗。

道路扬尘治理：新华区(平郊路段)、新城区(平郊路段)获黑旗。

“三堆”治理：新华区(焦店镇辖区)、高新区(遵化店镇辖区)获黑旗。

露天有烟烧烤治理：卫东区获黑旗。

整改落实和工业扬尘治理：高新区获得黑旗。

另外，在市直责任单位评比中，市公安局、市交通运输局得到黑旗。

家庭因病致贫，李冠岚由迷茫走向坚强 他想通过努力学习改变命运



爱心成就 大学梦

受访学生：李冠岚
毕业学校：叶县高中
高考分数：582分(理)
报考院校：太原理工大学

助学申请程序：考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表，出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话：平顶山晚报 4940000、市人民教育基金会 2939808
接受捐赠单位：平顶山市人民教育基金会，账号：600004785109016。开户行：平顶山银行富美支行。

□本报记者 王桂星/文 李英平/图

本报与市人民教育基金会联合发起金秋助学活动的消息刊发后，李冠岚当天就报了名。姥姥去年患癌症去世，奶奶又刚刚花费10多万元做了手术，家里已经债台高筑，李冠岚深知家里的困境和生活的不易。

因病致贫，妈妈下班就去捡破烂

李冠岚家没有房子，借住在市区碧园巷与园林路交叉口附近亲戚家。7月8日下午，记者来到李冠岚家里进行了走访。

房间里没有一件像样的家具：泛黄的吊扇、破旧的木质沙发、老式的凸面电视……这一切陈设都在无声地诉说着这个家庭的清贫。在一个房间里，整齐地堆放着李冠岚妈妈每天下班后捡来的硬纸板、塑料瓶等。

李冠岚的爸爸叫李红岩，老家在鲁山张官营，1990年到平煤神马集团香山矿工作，李冠岚的妈妈也是香山矿的职工。虽然收入不高，但他们对父母都非常孝顺，李冠岚的外婆、外公、爷爷、奶奶一直和他们生活在一起。

2005年，李冠岚的爷爷突发脑溢血，虽然花了5万多元的治疗费，但也未能挽回老人的生命。2013年，李冠岚的外婆被查出患甲状腺癌，前后治疗花费近15万元，但老人还是于2014年8月离开了人世。李冠岚的奶奶身体也不好，腰椎变形压迫神经多年，一直行动不便，去年病情加重，彻底失去了行动能力。保守治疗无效后，李红岩把老人送到医院做了手术，目前正在恢复。为给李冠岚的奶奶治病，家里也先后花费了10多万元。现在，李冠岚家债台高筑。单位效益不好，为了补贴家用，李冠岚的妈妈就趁下班时间捡破烂贴补家用。

也曾迷茫过，靠努力学习走出低谷

李冠岚个头不高，面目清瘦，与记者交谈中，脸上不时浮现青涩的笑容，露出两颗小虎牙。他告诉记者，高考成绩虽然不错，但他的学习之路还是出现过波折。在市十四中上初一的时候，由于家庭矛盾，他一度很消沉，很迷茫，甚至有些自暴自弃，经常在游戏厅和网吧里打发时间。初一上学期没上完，李冠岚干脆辍学在家，整日无所事事。



李冠岚在整理家里堆积的废旧物品。这些都是父母平日捡拾来，准备换取生活费的。本报记者 李英平 摄

辍学在家的半年，空虚、无聊让李冠岚逐渐清醒，他向爸爸承认了错误，想要继续上学。浪子回头金不换，见到儿子的转变李红岩非常高兴，他托人把李冠岚送入叶县三中(原叶县中学)就读。

来到叶县三中后，李冠岚很快适应了这里的生活，学习成绩节节攀升，一年级期末考试，他的成绩已经名列全年级第三。初二、初三，他一直保持着全年级第二的好成绩。除了李冠岚自己的努力，老师的鼓励和教导也起着非常重要的作用。李冠岚现在还记得，叶县三中张爱花老师曾对他说：人的潜力是无穷的，只要努力，一切皆有可能。他也一直在用自己的努力验证着这句话。初中三年，李冠岚连年获得奖学金，这些奖学金已经足以支付他的学费和书费。

中招考试，李冠岚没发挥好，仅以超过录取分数线2分的成绩考上了叶县高中。高一，李冠岚的成绩在班里倒数，这让他再也不敢有丝毫松懈。那年，外婆重病住院，巨额医疗花

费让这个本就生活拮据的家庭雪上加霜，李冠岚想通过自己的努力来改变命运，让家人过上好日子。

付出总有回报。李冠岚的努力很快在学习成绩上体现了出来。高一上学期末期末考试，他的学习成绩在全年级1500多名同学中排在100名左右。

为减轻父母负担，想在上大学前找份工作

今年高考，李冠岚发挥正常，考了582分。报考志愿的时候，他第一志愿填报的是太原理工大学。“听师姐说，太原理工大学的车辆工程专业实力不错，而且学校的生活消费不高。”李冠岚说。

根据太原理工大学往年的收费情况，李冠岚如被录取，他报名时需交学费、住宿费、书费等7000元左右，这对他家来说是笔不小的支出。为了减轻父母的负担，李冠岚正在寻找打工机会，希望在大学开学前的这段时间挣点学费。